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énoncé

Résoudre les inéquations du second degré suivantes dans R.

1 x2 + x− 2 > 0

2 −3x2 + x− 2 ≤ 0

3 2x2 + 3x ≥ 0

4 2x2 − 8 < 0
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correction

1 Résoudre l’inéquation x2 + x− 2 > 0.

On cherche les racines du polynôme x2 + x− 2.

∆ = 12 − 4× 1× (−2) = 9 ; ∆ est positif donc il y a deux racines.

x1 =
−1−

√
9

2× 1
= −2 et x2 =

−1 +
√

9

2× 1
= 1

a = 1 donc a > 0, on en déduit le signe du trinôme :

x

f(x)

−∞ −2 1 +∞

+ 0 − 0 +

S = ]−∞;−2[ ∪ ]1; +∞[
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correction

2 Résoudre l’inéquation −3x2 + x− 2 ≤ 0.

On cherche les racines du polynôme −3x2 + x− 2.

∆ = 12 − 4× (−3)× (−2) = −23 ; ∆ est négatif donc il n’y a pas de
racine.

−3x2 + x− 2 est du signe de a c’est à dire négatif pour tout x de R
donc S = R
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correction

3 Résoudre l’inéquation 2x2 + 3x ≥ 0.

On cherche les racines du polynôme 2x2 + 3x.

∆ = 32 − 4× 2× 0 = 9 ; ∆ est positif donc il y a deux racines.

x1 =
−3−

√
9

2× 2
= −3

2
et x2 =

−3 +
√

9

2× 2
= 0

a = 2 donc a > 0, on en déduit le signe du trinôme :

x

f(x)

−∞ −3/2 0 +∞

+ 0 − 0 +

S =

]
−∞;−3

2

]
∪ [0; +∞[
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correction

4 Résoudre l’inéquation 2x2 − 8 < 0.

On cherche les racines du polynôme 2x2 − 8.

2x2 − 8 = 0⇔ x2 = 4

4 est positif donc il y a deux racines −2 et 2

a = 2 donc a > 0, on en déduit le signe du trinôme :

x

f(x)

−∞ −2 2 +∞

+ 0 − 0 +

S = ]−2; 2[
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2x2 − 8 = 0⇔ x2 = 4

4 est positif donc il y a deux racines −2 et 2

a = 2 donc a > 0, on en déduit le signe du trinôme :
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